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Théoréme 1. Dérivées des fonctions simples :
Soit f une fonction définie sur D, dérivable sur D, et /' sa fonction dérivée.

f@=k - /=0 D,=R et D, =R
fx)=x = ['(x)=1 D,=R et D,=R
f=x = ['(=2x D,=R et D,=R
f)=2 —= [f'()=3x D.=R et D,=R
f@=x" - [E®)=nx"" D,=R et D,=R
f=VF = SW===  D=[0i+e] et D,=]0;4u]
2Vx :
fTﬂ:l. 3 .fTﬂz—jg D,=R\[0| et D, =R\|0|
X x -
f(x)=cosx — ['(x)=-—sinx D,=R et D,=R
f(x)=sinx — [f'(x)=cosx D,=R ¢t D, =R

Théoréme 2. Dérivées des fonctions composées :

Soient 1 et v deux fonction définies et dérivables sur un méme intervalle /de IR | &
un nombre réel et n un nombre entier non nul. Alors, on a le formulaire de dérivation
sutvant pour les fonctions composées :

1°) (u+v)'=u'"+v' 50 (:._J),:—'.;' -
2°) (ku)'=ku' " '

3% (uv) =u'vtuv' ) (i_i) ':@ pour v(x).20
) @"y'=nu'u™ (n=0) 79y (Va)'= ;; pouriel
4vis) (u*)'=2u"u 8°) [cos (u)]'= —u " sin (u)

der) ()’ =3u'u? 9°) [sin (u)]' = u ' cos (u)
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5 Calcul d'une équation de la tangente a une courbe en un point :

Propriété 8
Si f est une fonction définie et dérivable sur un intervalle I contenant le réel a, alors une équation de la tangente a la courbe
représentative de f au point d"abscisse a est :

y = fla) + f'(a)(z — a).

Exemples :

1) Soit T la tangente 2 la courbe représentative de la fonction f définie par f(x) = 22 — 3z + 1 au point d’abscisse 2 .

2

L)

Une équationde Test : y = f(2) + f'(2)(x — 2)

-oncalcule d’abord f(2): f(2) =22 -3-24+1=4—-6+1=—1.
-ondérive f: f'(z) = 2z — 3.

- on en déduit la valeurde f'(2): f'(2)=2-2—-3=1.

Une équationde T'estdonc: y = -1+ (1)(z - 2) = y=2—-3

Soit T 1a tangente a la courbe représentative de la fonction f définie par f(r) = — au point d’abscisse —1 .
Une équationde T'est: y = f(=1)+ f'(-1)(z = (-1)) e y= f(-1)+ [(-1) (z+ 1))
2(-1) -1 3
- alcule d’abord f(—1): f(-1) = ———— = ——.
on calcule d’abord f(—1): f(—1) -y 5
2-(;1:+3)—(2:1:—1)-1_2;1:+6—2;1:+1_ 7
(z+3)? (@43 (z+3)%

- on en déduit la valeurde f'(—1): f'(—1) =

-ondérive f: f'(z) =

|
|

I
. (—1+3)2 4
UneéquationdeTesldonc:y=—g+1(m+l]¢ry=—g . '



